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‘ g WUTH Linear Programming ’

¢ The mathematical experience of the student is incomplete if he never had

the opportunity to solve a problem invented by himself. — G POLYA <

12.1 4fakT (Introduction)

frscht wansti ® &0 Yaw ool iR KT ufd fad o1 peiiidias
grEe 3 SFganT W foer-famst w g &1 e
XI¥ g0 < =X Uil ool e srafiente iR e
srafaered o el & e feun 9 g fehre o
famg ® stemm wX g §1 M A wE ermant H
sTafeRTat ARl o FRm aftafed &1 59 o1/ o &4
o smfgeretiaien & feaal & = § w° g
iR Sfaq i GEENST &l A FH B STAN H|
Tk TR SR §1 aegetl S At iR BiEEt o
EEE H g1 e o fw SWeh 9 Rs 50,000 3R
T o oIu sherel 60 SRl o ToTu T B1 ek Tag g T ere r e
Rs 2500 3R T sl W Rs 500 1 @M@ 3T 21 o L. Kantorovich
A T € foh Uk B Rl SRl 98 Rs 250 X TH FEl 1 o=d @ Rs 75
S AT bl &1 OH oAifrg foF o qeft segerl 1 o= Tkt € foeh! o o7 wlsan
T q9 98 S ATedl © TR A Bl U e i wde =y aife suesd e
TR R IGHT Tehel o9 3Tferhad @l
39 THR ] GHENsl 9 G YRR o THest § o o1 SAfuehaniei R
TR T FATHIHT TIeH T T a1 ST 8, TSN Joemd Heard! ¢1 o:
TRAARI T | STfchad e, =8 ARG a1 GE1EE 1 <Aad Suant gimfad
g diurm gt U 9wt T Heeel YR 1 gedHeail IHET § iR
I 3feaifad Teauet gaen ot uw Was g guen g1 Sun, v,
yeur fome onfE ® faega gEmadr o sRo1 g W gaed st qewd & 7
TH A |, B0 o aeh THTH GHEd 3R Skl i@ fafer grn eet e
1 AT HU| TafU 39 YHR GRS H1 v epter o foau st fafuet o 21
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12.2 Igeh WO SUET 3R SEeRT TS TATHIOT (Linear Programming

Problem and its Mathematical Formulation)

B0 T TR Tl STRier SSTeur o WY YR &id € S for <1 =R qfvrE el ween
o TIOTE FETeRT0T ST2fa T U 1 AFRRH Tl 36 3T § g SAMes
<@
() =R Ao o= i A HidE w1 S o gAEl ¥ fEe S e 2
ek Afda oe fawn o fafv= dismres fafual 9 fafv= e wm weem)
(i) Fo sifers weveyol el =1 ekl &1 o THEe § S8 SHeh Foe stfemad
Rs 50,000 7 Gifird € qen SHok I eAfeshad 60 a&gstl 1 W@ o forg wom
ST |
M ST o o 1S el T @died shae st o @iied w1 fHvEa s €,
3Gy &8 50,000 < 2500, F1 20 HAl 1 T Hehel ¢ 39 TEfd § IHRT Tehel ole
Rs (250 x 20) =1 Rs 5000 g
M AT o o8 g 39 7 T shael Sl € GEd S =9 S 21 ad
€ AT IS Rs 50,000 T AR FH 50,000 + 500, 3107 100 FTEAT € BT Fehar
21 W € S 60 T Hl € T Hehal B T: T8 60 hEA A TIEH ok T e
g fSoe 38 "t a9 Rs 60 x 75 314iq Rs 4500 & gFMI
Tt 3R oft 9gd IR FeareTd €1 S ok forT 97 10 B SR 50 FHEE sl
1 =TI FR Gohel B, Fifeh STk TH 60 TGt 1 W 1 LI U 71 39 Feerfa
T ITHT Tha a9 Rs (10 x 250 + 50 x 75), 3 Rs 6250 A<
31d: B9 I W ¢ o B e fafe= ==m fafiai & g e o uftn s
fereT T Tkt © 3R fafer= frorwr Fsrest ol eroeRe fafs= @1 s wen
1 T 71e @ fon SH eToe o i Rl furshad oy Wi i ok forg R wehR
e e A1feq? 39 99 1 S 37 o fau 9 g o1 o P w6 w5
YA KT =18

12.2.1 Q&&T &7 TOTdT Q\ﬂ?ﬁlﬂw (Mathematical Formulation of the Problem)
A effe o B 1wy o i w5 e 2 R WA s wlEd 2
T x 3Ry WU B, g

x20 (o ST .. (D
y20 ..(2)

Fifer ol oiX pfdai # gen Foras T 8 gehd 2l
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R (HIERT) W sAfewdd uF U1 (F-T 98 Rs 50,000 ®) w1 99w &
S B R HASHE o U oheel Afushad Seqell (Tl T8 60 ®) i W@ o fog
o %1 Y B

T ®9 ° e FH W

2500x + 500y < 50,000 (frewr =xaq )
B 5x+y <100 .. (3)
3R x+y <60 (TTE ) . ()

AR 39 YHR ¥ TR T =ed § SHH o Z () Sfiman 7 3R fg
X 3 yoh e o ®9 | FEfaiEad YR § = e s gehar €

Z = 250x + 75y (32T e Hedw ©)
Yo HHE 1 ofa oty w9 § ufafdd 8 S e
7 =250x + 75y @1 SATHAHIHIT HISq

el =ey fefated ©
5x +y <100

x+y<60
x>0, >0

TafeTT 76 a® B Z &1 STGaHa] il ¢ Safeh o =11 arel as
et o w9 Ho favm fefwl & =iy = fa T E) g o weed o
& for Yaeh Wt 1 =aHiRLon fehan ST € S SRoiat =R aelt sk sraftenet
& &Y § P oy feufaal o ety o1 fhe S @1 U uensti sl Waw g
T FEd

Id: T @ U GHET 98 GHE € S fR x 3Ry S $ ons = o T
aw wer 7 (ST 329 we FEcll §) 1 Iad GETd/STehedd gaTd T
(SAfereha™ =1 =JqH WM) Fd B 9 Getd €1 giase 78 § o = R quiies € @i
3 gk sm@ftemst o Tqeea e e w qe i ¢ e 98 9 ad § 6
e 4 gt e gy e § St 9o 9 qeqd @ T foww giom @ faw
foran S 9

A 54 9 Id 79 1d F Ul (TSR TANT S B g1 ©) i Ao 9 9
R S fSeRt o v en e g guemet o s
IL9T Feld @H e Z = ax + by, 6k a, b FA T TR AfUmaEwO M
FAHIR B § Uk e $E99 el Hedwl B
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IR 3T H Z = 250x + 75y Teh gk 3299 e €1 =W x AR p foigew
N FHedn &
FENY T sk e q0e & 90 W ek sEiemst a1 gl a1 gfaay
eIy HEed &1 Wiaad x> 0,y > 0 R0 FelY Hedl ¢ W S 7 (1)
Y (4) dh GRS F1 GH=T Y Feeld

TEAH GEITT TN Ao STeriEl & o1 srafientst o aqeaa g fuifa wen
SR (M W xR y ) H @R B AR A1 A H, T GE
TuE e g1 Waw JEE gaed T fafite geR s gead gETd 99e 2l
O G ORI 5/ Al qe Hidal i @5 H e T sad JOiTd S a2
g JUE w1 GHE H TH Sl B

e &H foeer S foh wh o 9ume SHen %1 e YR ed A s 2l
9 ™ H TH had @™ oy ¥ & gafud |l

12.2.2 gk GIATHT GEHENSN T §T FA FT SMAGNT &R (Graphical Method

of Solving Linear Programming Problems)

el X1, W g9 € goh © R o g @ =W x 3Ry § Gaifed e sreienn
ol 1 @ T & den g fafy g’ Tt Jd i 71 3T BH =R 12.2
o fod=m &1 g2 ool iR gl & a9 &1 e #1 Seoi@ w4 979 6 39 qHE
i ANE g T H| 79 eH s STHHHN & Y Yed Tl 1 NG i
Sx +3 <100 ()
X+ <60 (2
x>0 - (3)

y>0 (@)

9 o &1 em@ (SHifea &) o
SRl (1) 9 (4) 9% & g0 fea
uft erelaedl o SwatTs fagad @ fafda €
T &9 | YOk fag Sl (SFeHrRt) ®
Ui IR i o Frorr e o Ty, ge
feehed T&d LAl 81 THIY T & ToE
1 GETA & Heeldl & (B 12.1)1 79
47w YOE 65 wEen w1 gEE e Y’ Sx+y=100 x+y=60

FHEA 2| AR 12.1
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a1d: &9 = w1 gRefia w2

FETE &7 Y57 G & fou U @ R gee & RO el x, p > 0 Fied
goft SR g e SYEfTe & gETd &5 (A B &) hed @ oMehfd 12,1 §
& OABC (ifehd) THEN o foiu guma & 21 Gad & o i s & 8 38
YT & HEd B
AT T QU UG &5 oF 3d: 9N a1 @ o 9+ fog eyl o gETd s
HEAd €| Iepd 12.1 W GETT &5 OABC o id: 9T qen & o qeft fag s
o U B YR wed Bl ST o faw f6g (10, 50) WHEN 1 Th YETd g
g 3R =& whR &g (0, 60), (20, 0) TefE +ff T B

GHT T o el 1 i i fag SFgHTA el sheed €SSl & fau fag
(25, 40) TEET 1 FYET & 2|
TEAH/STIHead (FET ) Tl U &5 | is f9g S 36 o 1 3ad 71
(Stferham o1 =[FaH) 3, Tk 352q9 & Heald &l

e B9 @0 ® foh gETd &% OABC ¥ W% foig (1) § (4) @ # wew @l
SeiE] Sl TR H € AR UH 3Fq fog € qe ww T 2 TR w9 Sevd wed
Z=250x+ 75y o SAUHaH AH At fog i FFT TR 1d 3 1 T 31 39 feefa
%1 & I o ToIq 89 1 q0al =1 ST st s fon e dome awemnst # g
FH H gt fagia (SMURYA) 21 37 T9a 1 STUfd 39 q&ash o fawa-a%g 9 =l 2|

T 1 9T T U Wae S e & fau R gET e (ST 9gyS) € S O
& Z=ax+ by 32T ®er {1 W9 Z H1 Tk T HH (NfUhdd A FAad) @ <l
el @ Heiferd =R x 3R y @ TR gRI oA B qel e TAH A GETd &
% wH () W eyEfted g9 =fET

T 2 AW TR U Wae WA e o f R GETa & € 991 Z = ax + by Se¥d
%o 21 A% R UReg &5 B a9 899 W Z, R§ <HT efushad 3R =[aH /M Wl
%ﬁTS’HﬁQWR?W (corner) fog (3MY) o feord g 2

feuguit A R STUREg & q9 I2YT HoH 1 Afhdd a1 =JAqq O 1 A T o
& Tehar 21 fRe oft A g faeme @ df R o & fog ® & =ifew, (w89 1 %
HIER)

ST 30T ¥ qieg (ET) & o HHE 65 0, A, B 3R C € 3R foget &
féetier ST T WA ® 92401 (0, 0), (20, 0), (10, 50) 3R (0, 60) FHH: w4 fag T o
T4 3 fagell W Z %1 | 96 ST 2
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€ TH TN ©:
O §F ok IW | Z%F W W
0 (0,0) 0
A (0,60) 4500
B (10,50) 6250 €<— | sifrmam
C (20,0) 5000

&0 Frdemt oed € fF oge@rt &1 few Fise (10, 50) erefq 10 B SR 50
FfEa & @wlisd o sifyswan a9 grml
o fafu & f=1 w1 wwfas €
1. Y@ JHme THET H1 AT & T RIS 3R 39k HAE faget () #:
=1 d Frteror § steran 31 TEnew o yfdess fag i 31 Wanew wt it wt g
F¥eh 39 fag =1 T wifs
2. SE¥ WeM Z=ax+ by %1 HHF e A f6g W A Hifew) 7 R M SR
m, HAL: 37 fagenl | eiferman qon =ae A yeiid w3 #)

3. () & gETd & uReg €, M i m, 7k siferehad iR a9 A 2
(i) T fefa H St gET & sTafies @ o 7R frefafed fafa w1 SwE ww
4. (a) M#IZ 1 Afushad AF ofd 8 A ax + by >M g I e7ef-ae1 1 g
fog Qo &9 o 9 U2 oA Z i stfushad wH TEl 2l

(b) TEH THR, m, B ZH FAdH TH oA € IAE ax + by < m § IW GA
arefaet oIk gETa &9 0 i fag Swatie T 1 ermen Za g gAan
o &
TH 319 B 3TN o 5N wHA faf & TR W TR w4

IEEOT 1 3TerE g T ek 9 99 ) g hifag:

= A & efdia
X+ <50 (D)

* gETA &9 H wHE g 8 w1 & FE f§g @ S < @i w1 gfaessd fag

* T Fak GHEO FEE T GET &7 ufEg Fel Sl @ A T8 TH 94 ok ofdid IRag
e S weha1 & oo W ouREs ®Ed € oifeg ¥ ard ® f gEma e e o faem o
srfifd &9 9§ F@rn S "l B
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3x +y <90 - (2)
x>20,y>0 .. (3)
7 =4x+ y 1 MUHaH AH TN hifelT:
T SAepd 12.2 H BHIHRd &7 (1) ¥ (3) o HeiHl o e o g1 fuifa gam
& 21 B0 Tierm =t © foh gETa & OABC Rag €1 SHiely 8H Z 1 Sifehad o
T & o faw s fag fafy &1 sw=m w3

@ fog ZF T 9
(0, 0) 0
(30, 0) 120 « |ifushan
(20, 30) 110
(0, 50) 50
3TTeRfd 12. 2

H fageil 0, A, B @R C o Féenss swaw: (0, 0), (30, 0), (20, 30) 3R (0, 50) €l
A Fo¥sh AT f6g WZ 1 A T I B
ad: fSg (30, 0) W Z 1 eAfushad @M 120 @1

30T 2 sTereEr fafy gy fre Was WA gwen % gd st
=1 el & Add

x+2y2>10 . (1)
3x+4y <24 .. (2)
x>20,y>0 .. (3)

7 =200 x + 500 y T =IAdH A 1A HiTSIC

T SAShd 12.3 H BAIfhd &4, (1) ¥ (3) o AUl o @ g1 Fuia gom
&% ABC? W uieig 81 i fageni A, B @ik C o s s (0, 5), (4, 3) 1R
(0, 6) €1 BF T fagati W Z = 200x + 500y 1 WH @ H &



1 Frira firg

Z % | |
(0,5) 2500
(4,3) 2300 <—| =Fm
(0, 6) 3000

(10,0)
X" — SEox
O 1234567 N -
Y’ 3x+dy=24
3TTeRfd 12.3

ad: fSg (4, 3) W Z 1 a9 HF Rs 2300 9l &l 21

IETEI0T 3 ST fafy ¥ f wwen & g wifu;
=1 el o Sfaa
x + 3y <60
x+y2>10
x<y
x>20,y>0

7 =3x+9y ol a9 3R Afershad AE 1 it

(D
()
.. (3)
. (4

T o B B9 (1) 9 (4) d% i aw @fbenei o Fehm o gHma & w6
ferE G €1 GETd &5 ABCD i 3Tepfd 12.4 H fe@men 1 21 & uRteg €1 i

@ fog | 2% 9 Ae

Y Z =3x+ 9y
A (0, 10) 90
B (5, 5) 60 <—|=T™

251 C (15, 15) 180} AAfershan
?_ D (0, 20) 1805 < | (7 7 )
N
010071 (60,0)
X'(?
Y

x+3y=60

3TTeRfd 12.4
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fagall A, B, C 3R D& T swHw: (0, 10), (5, 5), (15,15) 3R (0, 20) €1 3716 &0 Z
o JAd9 SR stfan OF 9 3 % fow S g fafa & swEm w5 €

gt 9 eq gETd & f9g B (5, 5) W Z 1 FAAH A 60 TE H 2
Z 1 SAfehan W GETa &5 o < e fageti g C (15, 15) 3R D (0, 20) W
120 9T BIal 1

ferouit Fieon HIfST o SRe S0 §, e S fageil C 3R D, | 99H g
B Tadl §, o1 Sl fag oel eiferrad A 180 S whid €1 UE feurfe | < e
fagati =l firet™ orel Y@@e CD W 9+ g 9o C 3 D ff wsh & eifushan oM <
g odt <9 feafg o off T ® AR 9 fog 9@ <A 7 S w g

SETETUT 4 ITeEE fafy g/ SR e Z = —50x + 20y 1 <gAad 9 fefeted
eIl oh SFAId T HITI:

2x—y=>2-5 .. (D)
3x+y=>3 .. (2)
2x -3y <12 .. 3
x>20,y2>0 o (4

T WO U B9 (1) W (4) T o THHIH R g U & H1 A Gied
71 oTHfA 12.5 W GO & (SMEIRq) @ mn 21 e wife 77 gema &
RS 2

319 g9 S o5 W Z o1 71 ff 9| &

@ 85 | Z = - 50x + 20p
(0, 5) 100
(0, 3) 60
(1,0) -50
(6,0) —300 €<— |59 %




528 T

TH GRON ¥ BW T I © TR i 65 (6, 0) W Z 1 geH %wH 7E -300 €
1 0 FE Tohd T foh Z 1 =8 M -300 82 & fee for afz &= ufeg e
A T Z 1 Fad % A (WO 2 W) el iR 39 e 3@ © o gE & sries
21 38T -300, Z 1 =AaH O € off Tehal @ S T oft| 3@ geen o6 frehd T
# ok fory en frafafaa s &1 e e €

— 50x + 20y < — 300
ERIGE —-5x+2y<-30
R Site FIST & eera g1 W Gt erdfaa 9 gamd & o svafs fag & a1 e
21 9% Tad 3wt fog ®, 99 Z 1 =9 A 300 7 e ST, Z 1 Ay
A -300 BT

St o eeRfa 12.5 W fe@m@n @ 81 3|l Z =50 x + 20 y, 1 Y& HeRi o
e § = O T/ R

IR ISR H 1 Y SiE L HHd B F Z =-50x+20y, (0,5) W
AfUshad | 100 T@dl 8?2 8ok feqw, Sife shiforg foh a1 — 50 x +20 y> 100 %1 3@
GET &5 o Y IS fag T 2

saretur 5 freafatad SFeRidl o SAdd, Z = 3x + 2y T FAGHRI0] hifT:

x+y>8 . (1)
3x+5y<15 .. (2)
x>20,y20 .. (3)

T rEfmemEt (1) ¥ (3) o1 oo Wi (STl 12.6) | &1 hiE GETa & 22
e TH 4 22

AP 12.6 ¥ T TG HT Tohdl ©
o e e Forg Y & 1 W e
T W G H Toh| 3T, AT Hl
gHTd B T R
feuuit 33T @ ST fad=m &0 o
Tk HL ok ¢ TGk UN W B9 59
eer g THEE g e
1 Seoi@ H B

(1) FETQ &5 Te ITeA gyl el 2|
(2) 3R¥E Wed H1 fuwdH (A
=JAq9) T GETd &5 °h WH W
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(% W) Terd g1 B1 A% S2YF Wer & & &AW fag () ww @
AAfeshad (1 Aa9) A YSH F § d 39 fagenl o faem Al YarEs &
s g off T stfushad (a1 =Ea9) A/ 3

| womraet 12.1]

T fafy @ frer W gome guesti s ge i

1. T el & @ Z = 3x + 4y H1 ATHAHIHI0 FHIfT:
x+y<4d, x> 0,y20

2. T99 ool o ST Z =— 3x + 4 y I FAGHHIIT HIFT:
x+2y<8,3x+2y<12, x 2 0,20

3. =1 oot o Sfad Z = 5x + 3y 1 SAfUEaHishor Hifaa:
3x+5y <£15,5x+2y<10,x 20,y>0

4. T sEUHl o AT Z = 3x + 5y BT FATHRT HiST;
x+3y 23, x+ty>22,x,y20

5. T sEUHl o SATA Z = 3x + 2y T FAAHIRT it
x+2y<10,3x+y<15,x,y2>0

6. T o0l o SI@A Z=x+ 2y 1 IAHIHIOT HiTSL:
2x+y>23,x+2y>6,x,y2>0

fe@m & 7 &1 =rae om < foget @ e fagetl w wfed & 2

7. T @0l o A@d Z = 5x + 10 y 1 FAAHIRIT a1 SATURTHIRIOT HITST :
x+2y <120, x+y=>260,x—2y>0,x,y>0

8. T STEUdl o ST Z = x + 2y T FAGHRIT qAT STIRAHIRIOT TS
x+2y>100,2x—py<0,2x+y<200; x,y>0

9. =1 oTa & STdid Z =— x + 2y 1 SfIhaHIRoT Hifera:
x23,x+y>25x+2y>26,y>0

10. T 1aqel o Sfdid Z =x + y 1 SIUhaHieRRoT Hiferg:

x—y<-1,~x+y< 0, x,y 20

12.3 fges vumme Gt o i yer (Different Types of Linear
Programming Problems)
F% Hewqul Fas T gae He geeg @
1. ST Heeh Ut 39 YHR %1 geeet § g9 96 S € R i sadf
o Tohad 1 591 H Tk Tfv=a SHerfed, 7eid o6 S, Uoieh 1 o6 910 § =9,
91 o HS, Ul HERUT S H Y SARH il WA o forg T amfs =i gfte
T @A gU Iuehad ols HuEl S Henl
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2. IMER Heith @Mt 39 YR &1 rEel § g0 9 & ¢ fo fafe= ger
o HZeh/qI9e qcdl SRR 4 fhaqt aen o wam fere sd e o 9eft diven deil
1 =JAqH STMEYIH TS HH 9 HF ARG R A< 3|

3. UREes Heth et 39 YR & q9ee § g9 gRaed Jume &1 ad &
& fore® g/ wrEn 9 fafu= sl w frord fafa= e o Scaredt s dase
o 9Eed =@ <A Bl
9 TH T YFR I Fo Aash TOmT GHeet w g FE1 AMen

SEEI0T 6 (MER Haleh THET): Th 3R a9l &1 YR o A3l &l 36 YR e
wreal € for T o faaifie A1 2s =0 § %0 § " 3iR i C &1 w2 w4
Y %Y 10 9k 81l 9 18 2 anies i AW kg 3R 1 anes faafim ¢ uid kg
B vt 959 119 | Aok foeifid AWl kg @R 2 9 faafim ¢ ufa kg 21 fean
g T 9fd kg 9= [ @led | Rs 50 31X 9fd kg 9 111 @ded & Rs 70 @
T T WhR o Wi THHU 1 AAH e d [ B

o1 o fop oo A" [T x kg 3R AT 1191 y kg 81 Tz x> 0y > 0. 80 Wed
AAfrel ¥ fr= wroft 9 2

i 0 uate ATAYAHAT
| 11 & ECIR:D)

(%) (1))

faafm A 2 1 8

(ArereR/kg)

faerf= C 1 2 10

(ArreR/kg)

arda(Rs/kg) | 50 70

Jfer fagor ® foerfd A &1 %7 9 &9 8 WHH IR fafid C & 10 75 89
wifew, ord: Frafaiea srediy W g &
2x+y=>8
x+2y>10
9T [ o x kg 3R 9T 11 & y kg @S 1 Fdd ed Z © &l
Z =50x + 70y
7 qEE 1 o g Freffed 2
= SeRidl o A
2 +y>8 (D)



x+2y>10
x,y=>0

Z = 50x + 70y ST =[ATHRLT HIfTT

STHRTN (1) ¥ (3) Tk o oTeral g Fifia gEa & @i sTepfa 12.7 ® fe@mn

e v

T 2 .
@ f8g | Z = 50x + 70y
1 (0,8) 560
w3, 10 (2.4) 380 <
RN (10,0) 500
A

3TTeRTd 12.7

el &H <@ § fh gETa e srufiieg 2|
&0 s fagei A(0,8), B(2,4) #RC(10,0) W Z %1 M 1A HT B

groft #, fag (2, 4) W Z 1 G &7 A 380 €, F1 €H e Fehd € foh Z
= T 380 € (F?) A% HIfN & U@ e emfieg @1 safau e frefafea
STHHIRTT T @ EieH 9|

50x + 70y < 380

FrAiq Sx + 7y <38
S 3 o fore fo o sraeieRTe g1 fifta aftomd g srifaa, gama & o @9
FE IHAFTS g T 71 eMeRfa 12,7 o &0 3ud € T el *iE 3wt fag = 2

ad:, g (2, 4) W Z 1 W@ =Aq9 AH 380 B 3EfAT MR foar w1 geead
a0 IS 9T T W1 2 kg 3R 9T 11 ok 4 kg o THE0T S 1 & Hehell @ 3R
T ASHI o SAqid a0 %1 =Fa9 Jed Rs 380 B

IETETU17 (ATeEH qHE) frai 1 Th Feshid |iHfa o I 31 Gl X SR Y i
ST & fou 50 3RR gff {1 wEeAl X 3R Y A Ufd SR A9 T FAN: Rs 10,500
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3R Rs 9,000 1 STHM @I 41 81 wEell X 3R Y o fau sraqor femmn o ferg
M- 5 T A 20 foaeX e 10 foex ufa Rer wam fan s 21 5o
sfafted v 9gf | JSt Aol ¥ Hag dend ) AR SewnfEt wd wefaal =1
STe-Ga Bq YRR T AN 800 fofeX ¥ 21fuek 1 811 Jis ud oh fag oot
qfH 1 e BT 16T Ik WA o6 Hehel A9 1 A UHAHRIOT FHAT ST Heh?

T AE foR X A o fAU x 3R fF 90 Y FHA h y TR qfF AT e B
Bl T x>0,y >0

X HHd T Y0 gRA a9 = Rs 10500

Y FEd W 90 8RR &9 = Rs 9000

THfAT el @9 = Rs (10500x + 9000y)

TS 1 O e e R
=1 stadl o Sfara
x+y <50 (7 Garlt eRry) . ()
20x + 10y < 800 (IMHATEH T STAN Haxlt Sawr)
FrAiq 2x +y < 80 . (2)
x>0,y>0 .. (3)

Z=10500 x + 9000 y ST SAfHTHRIUT HIFTT
9 B9 (1) ¥ (3) d SRl Fehm™ o1 eTei@ ©ied B eehfd 12.8 § &
&5 OABC ! BHEifshd fe@mn a1 €1 e sifse f gum & aies 2|

8{ (0, 50) EqEip) ﬁ'ﬂl'g Z = 10500x + 9000y
\ / 0(0,0) 0
50
wl A(40,0) 420000
30+ B (30, 20) 495000 < |Afiyshaw
204 C(0,50) 450000
10+ A (40,0)
X 8] 10 20 30 \5'(@ X
Y x+y=50
3TTeRfd 12.8

g fageti o e waw: (0, 0), (40, 0), (30, 20) 3R (0, 50) &1 SLIF e
Z=10500 x + 9000y =T A 37 TS W Feprer =ifew @i 39 I i 7@ fwan <
T 59 W sfemdn a9 B 2
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31d: Gl 1 X wHa o feTu 30 BoRE 3 Y WHA o 20 BRI 1 A6 BNl
qifer 2Aferehad o9 Rs 4,95,000 1 &1 Gkl

SETETUT 8 ScTes Walelt WUEn (Manufacturing Problem) T& fHfverdl et Tk
SR o J T (URHH) A SR B ST &1 T A % I A T o fAw 9 5w
HS $IR 1w giferst i o o o € i A9 B o Ys W % s H 12 9
oS qo Wiferer A B 3 o9 T kT AEwAhdl Bt g1 S qen qiferst s & oy
TS AfHAH FH WS FH: 180 T 30 T HIA TIT A S F&H T R Rs 8000
T TG B % YA 1 R Rs12000 T o FAC g1 TG A IR TG B o fohe
T 1 2AfhaH Y wEE o foaw 9fq e fior s =nfee? gfa 9w stfueay
o 2

Tl U AT fF AT A oF T kT G&A x 7 9 THAT B T H GEA p 2
AT el @rd = (Rs 8000 x + 12000 )

37 Z = 8000 x + 12000 y

39 TR U UEH HEE T ORI G fEfated €

=1 sreRl o efarta
9x + 12y < 180

FrAiq 3x+4y<60 (@ T FY) . (D)
x+3y<30  (Uife™ @1 ery) .. (2)
x>0,y>0 (FEUTR ) )

Z=8000 x + 12000 y =T SATIHAHIHIT Hifeq
s sefieto (1) @ (3) g7 fuff@ gam@ & OABC (mMifHa)
aepta 12.9 ® fe@mn o 21 oA e o gEma & uiag ©
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ToIsh AT g W SEYE e Z %1 HIF i TUMT i TE ® S T e wroh
o fe@m ™

@ fog | Z = 8000 x + 12000 y
0 (0, 0) 0
A (20,0) 160000
B (12, 6) 168000 < | =ifieRaH
C (0, 10) 120000

&0 3d B (12, 6) R Z %1 ifeshad AM Rs 1,68,000 I 1 37d: ST bl FHAT A
o 127 91 FHAT B o 6 T oF IR W AURTH TH HAH oh ¢ w1 AMM6T
FR sAfeehan <9 Rs 1,68,000 I

| womeeft 12.2]

1. WM S YHR % 959 P 3R Q 1 39 YR el =redt © for fagor § forerfim
3TEFEl H 8 WA faeIfia A @ 11 Aeeh foeifia B 8f1 959 P&hi @G Rs 60/kg
3R 9IS Q 1 @A Rs 80/kg 81 Wisa PH 3 "iieh/kg fararf A 3R 5 Amh/kg
ot B st oivd Q o 4 wileh/kg foeifi A iR 2 uemh/kg foeifim 2
fagor =1 =AqH AN J1d HiST

2. W YN ok oheh Wi 200 g T AT 25 g @l (fat)eh! SERFHal Bl © e
TE YR o heb o fAT 100 g STT AT 50 g ST K1 SAEATIHAT Il &1 ekl
W1 Sffeehad T Sarel s 5 el e qen 1 el | 9 &9 "ehd €, T@ 9
o T ® o6 ekl Il oM oh foq e werelf i e T@l @

3. TF ®REM T 9 o e a9 fhehe & docl a4 ¢l T 39 e a9 o
faw 1.5 wier =t Toa qen 3 s ReUsR &1 G6a ol 81 Uk fohehe aod
1 IR HE W 3 S AR THA 991 1 5 RIeTHR 1 G9T ol B1 T oA
o rEn o fafa= w5 W Sy A 9 o 42 S 3R ReTsR w6 o
24 52 @ At T 2

(i) el IR deal 1 fhat Gen § s s qifn SHRen 9 emar 9 S
2

(i) 9% Ehe IR Tt W o9 HHA: Rs 20 q&1 Rs 10 & o HR@H 61
SR M9 @ HIC I FHREE T &H7a 9w HL

4. T THivERdl 72 3R dice 1 FHI0 w81 Tw Yohe 7 o o | wef| A
T T F SR T B W 3 5 HH HT USdl €, Sk Teh Yohe siied o i
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"3 o wefid A W SR | ¥ WA B W wM kT Uedl € 9% e 9
Rs 17.50 9fd Uere 3R dieel T Rs 7.00 Gid Uehe @19 M1 21 AfE giafed 7=
1 HAfhad ST 12 52 T ST df Y& (72 3R diee) o fohdd Uehe
Scqifea fohe g aifer eaferram @19 AT ST Hoh |

. U H@H | < ThN o YT A SR B o 81 Y oh et § g1 weiei o &
1 STETIRA il ¢, T Tk wrefer SR gEd esdse €1 Th Uehe UH A
o fmfor § 4 fie e @R 6 e sxdenford wfH, 9o T Uehe 99 B
o fmior o 6 e wefaa o) 3 fime sx=iera 99 &1 ®r gl 81 Toisw
e el ot fe o foru sifiresram 4 52 @ & fou Suersy 81 fmfar 9= A
o Yodeh Uehe W Rs 7 3R U= B o s Uehe W Rs 10 1 o9 HAMI 21 T
Td gC o sran | fftfa g 4= o Yehe fas W €, 7 sifse fr gfafee
foras tene fafi= Ui o e ol g oy sifiekan & den sifiehan oy I
EAlE

. W hel IEm Fmiar TS U iR eihel o IS S B Y ok iy |
Teh TS / h1ed 3R Toh TF 1 SAevdehd Tgdl 81 Th oq o 7w o 2 52
TIEA/®TEA 3R 3 52 TR 1 SAEvTehdl Bdl €, Selieh Teh IS o fmfor o | e
TIEA/®EA SR 2 53 SR &1 AEvdshd el 21 I 1 A giafed
fershad 20 HS 3R TWS/ehTed 1 i Ffdfe siferman 12 =2 o fog Suetsy
21 Th o7 =t foehl W Rs 5 3R Tk € &1 fahl T Rs 3 1 o9 eial 81 T8
T TU o e R A SR e faw 9 2, 9 A w9 fR % v
T A ST TR ey At =812

. T U Ege % IS Wfd Tag w1 FHEien s B1 A YRR o uid i o
o fefor § 5 e wed 3k 10 fire Sied o @ €1 B whR o 9fd wfa o
o foru 8 e e @ik 8 fire Sied & @ ®1 o o ® fop &hred & fag
el WA 3 TS 20 T 9o Sige % foT 4 52 Iueied € T A TR o Wi
9% ™ Rs 5 3R Y% B YR o T fag T Rs 6 1 A9 BT &1 1 HIToQ
o o9 o SIfusmadieRtl o fau Yo YR o fha-ferad w=gfa fagl &1 st
3/ fafor g =feu?

. T URIR < JhR & el Foet-Th Shald T4 3R SO Wdae g1, foeh!
HITd HAL: Rs 25,000 3R Rs 40,000 i, s skl AT SH161 1 98 STAM
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10.

11.

Tfora

o ® o weged ®1 ot migsw G 250 T G ifusw T el Yo TR
o HUE o T 1 G T HIT (59 URAR A o 9 i o ferg
TR L AE ST UG a9 & fg Rs 70 @@ @ aiferes T ® SR AfE Swhe
T T IHHT AT Rs 4500 3R Gl THH W Rs 5000 < I

. TF 959 9 § %9 9 % 80 TEe Tt A 3R 100 9 @i S g2 =ifeu)

T TR & 9T F, 3R F, 39 €1 9eA F 1 @ Rs 4 90 7506 3R F,
%1 @ Rs 5 G Ak €1 953 F, 1 Th Tohe H 7 § H7 3 A [Ferfi
A3 4 T @S €1 F, 1 90 S | %H Y %E 6 A e A SR 3
HEh @IS 1 SR U e e gue o 9§ GHEg HiY) 39 SER
1 IAqH Yod T wioe, few 37 I wival o1 g 2 ofR SH =mEad e
T 2

< YR o I F, 3T F, 21 F, H 10% TSI TR 6% HIEhIeh 3T €1 a2
F,® 5% Te2oM a2 10% SEhie o ¢ fogh 1 feufast &1 wamn
o T Uk A i ® TR SU 1o wEd o T 14 kg ATEEST SR 14 kg
HIEHING 3T H1 YA g1 A F, F1 HI9d Rs 6/kg 3 F, &1 F17d
Rs 5/kg &, I% TR 1 fehd1 Seter ST o fore =nfen difer =am 9o ™
Fifwa e qe firel Heh| =IAqd SN S

Frefafed st fem: 20 +y < 10,x+ 3y < 15, x, y> 0§ Fifa gam
& % & 55 (0, 0), (5,0), (3, 4) R (0, 5) T AR Z = px + gy, &l
p,q>0, p A ¢ o forq Frfafed § = gfaey sfaa € @ifw 2 &1 sifereman
(3, 4) ¥R (0, 5) I W =fed g 2

(A p=gq B) p=2 (€) p=3¢q (D) ¢=3p

fafaer 3ergvor

SETETUT 9 (BN HHE) Th SRR 1 94l P 3R Q 1 ST *id gU U foeiy
3MER 49K Tl €1 959 P ol Yeieh Uehe (FS&w 30 o efafee ®) o shfewsm & 12
T e cdl o 4 Ok, Shicieeiel o 6 "ok 3R T A oF 6 el Sidiae &
Sefer SHY A o WisT Q o Uohe W hfey qed oh 3 T, WIE dcdl o 20 W,

ShieTe2iel o 4 AR 3R {2y Ash 3 "k fafaw €1 er H %4 | %4 240 95
ThiCYTEH, T e o T W T 460 T, 3R hichiel o 3ifee ¥ Afee 300 T

ariferd €1 Uoieh Wisd o fehae Uohel ehT SUANT fohal ST aifeh @Mer o i A &
T T AaH fRar ST S |
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1 O TR WS P 3R Qo Uehel Wi W@ HEI: x 3N p @1 TEA: x>0, y > 0.
TS G T TR G e €

T Hatet o Sfard
12x + 3y >240 (hfewEm o1 oHerie) FAfq. 4x +p > 80 (1)
4x + 20y >460 (S8 qe 1 el i x + 5p > 115 . (2)
6x + 4y <300 (FITIA T ) 37AA 3x + 2y < 150 .. (3)
x20,y20 x20,y20 - (%)

7 = 6x + 3y (foerfia A) 1 =Aaetento sifsul

STEHHION (1) | (4) T 1 3MerEd a0 (1) 9 (4) T o SAaid STeRfd
12.10 ® Tifan o 21 3T giifyea gama e (sEifed) R sam i s afeg 2

(0, 23)

x+5y=115

+ =
dx+y =80 3x+2y=150

SR 12. 10
s fage L, M IR N o e %09 (2, 72), (15, 20) 3R (40, 15) €1 & fagat
W Z %1 A frefafad anoh § feon w2

@ fog (9id) | Z = 6x + 3y
(2,72) 228
(15,20) 150 < | =Fw
(40, 15) 285
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IOt |, 79 Z %1 9M 5 (15, 20) | <Fq9 UK 21 3d: THEN H USd Hedi o
A I A 1 A =Aa" 99 S Sefh 9T P 15 Uehe 3R g Qh 20 Uohe
T ST TR SRR o yay § fohan S faarfim A 1 =Ham | 150 W 6 g

SETEY0T 10 ITE" Gaet 9aen (Manufacturing problem) T& 3TIRH o HREM
o TRl 1, 11 3R el 81 #/eii 137 11 S1fehad 12 5 e 9oy, ST 1 &7Hal
TEdt 21 et qIA 1 9fafed =80 9 %9 5 52 = Aiey| Faforehdl shael & JhR
o HHE M 3 N &1 ScIEA a8, TS yeieh o Scare | oAl /3= 1 Strergarshal
BT €1 M 31X N oF Yieh SIS o Teh =7 Scded § ol 71 o S ol q99 (s
o) fre forfed |l 9 fu 2

IS | WINA U o wuT ("l W)
I I I
M 1 2 1
N 2 1 1.25

€ S M W Rs 600 U 1 3R S N W Rs 400 Ui =1 &1 & § o1 shaw
Bl Ud BY T SEeh |l Saure fask S €, fent Seared femen e ©, @9 A shifeg
o g SIE o fohde T o1 Scared fohen e, S99 o o1 SiferehdHishon 81?7
Afershay o 1 B2

o WM o S M 3R N o T sl S A9l x 3R p @l
SERA W Fed o = Rs (600 x + 400 y)

TR HEE 1 IS Hes w9 FEfatad ©:

Z =600 x + 400 y ST SITHTHHIT HiToT

el seiy frfataa €
x+ 2y <12 (W TR =Ta10) . (D)
2x +y < 12 (VR 11 R FeriY) .. (2)
x+%y25('5l¥ﬁ7-f 11 R =E) .. (3
x 20, y2>20 e (4)

B FeEl (1) W (4) o1 e id B Sehfa 12.11 W @ a1 gema
ABCDE (smifhd) ® fomel =qemiel (1) 9 (4) @ g fwifa fean w21
el AT o gHTa & aiterg ®, s fageti A, B, C, D iR E o féeris swae:
(5,0)(6,0),(4,4),(0,6) #R 0,4) 2]



aTTeRfd 12.11
T i fagett (eief) W Z =600 x + 400 y %1 94 Frefafed greft § fgan w2

@A 88 | Z =600 x + 400 y &1 |
(5,0) 3000
(6,0) 3600
(4,4) 4000 <—
(0, 6) 2400
(0,4) 1600

e TomE 539

B0 3@d B T fog (4, 4) Z 1 ifersham A @1 o7d: ScAeh i SAfushad
Rs 4000 &9 &YH o fAT e AR oF 4 7 1 SR AT =M6U]

ITeT0T 11 uRergs Gsieht @@ ( Transportation Problem ) P 3fR Q &1 Tl W
T HEH TG €1 39 T 9 99H A, B 3R C W fog 9 feut § 99 & 81 &9
el 1 Wiies Sevahd HAY: 5, 5 3R 4 FEE &1 401 8, 5 {6 P AL Q &1
T HREF 1 IAEA &l 8 3R 6 77 &

S = ufterd =@ e wneieg B
/Rt T (Rs )
A B C
P 160 | 100 | 150
Q 100 | 120 | 100
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ysh HREM ¥ fohd 1 ImH Y feut st 99 s e uftews e <A w2
=IAqH qREed =F A B

T ST 12.12 §R T WHEN & feAfefead &9 § ofea fhan 1 gk €|

STTeRfd 12.12

AT foh Wl o x W SR A ! HR@ PH HE9: A 3R B feul &l G wn ad
(8—x—y) M & Cfedt q o Smwm (FA?)
3d: x>20,y>0 3R 8—x—-y=>0
areiq x20,y>0 3R x+y<8
o fell AW 9WH # Wwifed STEvasmdl 5 A €1 s P hR@H W x 7
feql A &1 99 ST ok B @i sR@E QW (5—x) 7, feqt Al det smdw| wea:
5-x>0, 30 x <52l
T UHR (5-1) AR 6-(5—x+5-y) =x+y— 470 @A Q¥ HHw: feql B 2l
C &l 9 SUM| 37q:
5-y=>0, x+ty—-4>0

FrAiq y<5, x+y>4
ol uftee =9, it Z g fean mn @ e 2

Z=160x+100y+ 100 (5—x)+ 120 (5—y)+ 100 (x + y—4) + 150 (8 —x —y)

=10 (x— 7y + 190)
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Tfoe gaen e w9 § frefafed ®9 9 e ®1 S1 gt 7
=1 el & Ada

x=20,y>20 .. (1)
x+y<8 .. (2)
x<5 .. (3)
y<5 .. (4
x+ty>4 .. (5)

Z =10 (x — 7y + 190) ST =TT ST
= (1) ¥ (5) grn Tuifa ow@ifshd €5 ABCDEF 6T &5 € (3Tahfd 12.13)
%

N

/ x=
;\ N
x”?{ 1\ G.5)
O\ BOINE s
/‘}'\' \D(s 3)
D z-\ ><5’0)
X'¢ - - —>X

ol 2 fANEs 8\ 10
%’ P(i;)¢>\s \\\“

TR 12.13

AR HITT o GET &5 TRag T GET &5 o wiHE faget & e
(0, 4), (0, 5), (3, 5), (5, 3), (5, 0) 3R (4, 0) Bl &H 37 fogefi W Z 1 AF I wW &:

A" 8 | Z=10 (x - 7y + 190)
(0,4) 1620
(0,5) 1550 <« Rk
(3,5) 1580
(5,3) 1740
(5,0) 1950
(4,0) 1940

IRt ¥ 96 e © fom fag (0, 5) W Z 1 =a| 9H 1550 €
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31q: 3ad UReed fefd oF STER SR@M P 5,0 3R 3 1 3R ®R@H Q9
Fae: feql A, B3R Cd& 5, 0 3R 1 1 Sion e 36t feerfd o G =am ufteed
=™ Rs 1550 &I

3T 12 T fafaer goaract

1. ST 9 W =AM Hiferw| AER § faefia A 1 9 &1 sfiehadisho & &
foIq Yk 9" o fohae Uenel o1 STAIM BT =IEW? SRR W faafid A &1
SferRan AT 82

2. U fHEM & TR % =R P 3R Q i faemar (fasrmn) 21 P YR o =R, foreem
o Rs 250 Ul St Sifeh 9o e A o 3 A&, 9 B b 2.5 T 3R dcd
C <k 2 A T@dl € SHfeh Q ohR 1 9N FT&aht Jea Rs 200 Ufd 9l 7, 9ok
T A HT 1.5 WEH, 9 B H1 11.25 HEE 3R dcd C % 19 /e W@l 2l
ek dl A, B, 3 C Y =IAqH STEvaehdld shusl: 18 |, 45 T 3 24
o5 21 U YR o Ol 1 G T TS difer fHeu o g Ol o
o =aq 712 A & 7% 9o 1 =FaH 9o 7 2

3. U SR & YhR o Aiedi X 3R Y %1 30 YR et =mear @ fo fasor
foaf A, 1 %8 ¥ %9 10 95k, faeitd Bl %0 9 &8 12 A6 3R
faerfm C &t 8 W= Bl 1 kg 9l § faerfiai &t o ffated aret o <
T 2

g | faetfum A | faerfam B | faetfa= C
X 1 2 3
Y 2 2 1

9T X 1 kg 1 9o Rs 16 3R 959 y o 1 kg 1 god Rs 20 21 9ifsd &R
o fau faso &1 =JAa9 ged 9 &)

4. T ol € 9K o faeliy A 3R B 96 81 39 32 & fou fmior o &=
Tl Y TEvIeRal TSdl € IR Welsh WehR ok faelie o o ok ferg o me
(el o) Frefafaa 2

T & war Ty

I | 0 |1

A 12 18 6

B 6 0 9
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Y% " SAfRdd 6 =2 ufafed o fou suets 21 AfE A YR o faely i
fohl W Rs 7.50 o9 3R B WX o faelid W Rs 5 &1 o9 81 d 9iisy T
ARy o9 M o Ty gfafed A TR ok 15 fEd 3R B ¥R 30 ety
faffa g =feu

. U TR SIS JAfHAH 200 AR H ABN HU Ghdl &1 TIF Yo Sl o
feshe W Rs 1000 31X H& S0t o foshe W Rs 600 1 &9 HHET ST Hehell 2|
T %9 9 A 20 e gUq goft o fau i et 1 qenfu gem Sof
1 e U W HH 4 TH A0 Gl St o fehe @ A T i 9 < 2
I HifeT fF g% THER F fhai-frad fewme 99 W@ @ifr o9 &
SRR 81?7 SAfushan o foha 22

. T I HER A SR B! HERU &Fdl HH: 100 fHeied 3R 50 faeea €1 3=
@ e T gEEl D, E 3R F W e SUesd A el €, Sl sevaehad
T 60, 50, 3R 40 foea €

T/l ¥ T 1 U freed e =79 fre gRoft o AR ©:

gt fedew aRegs =@ (vuai o)
/" A B
D 6 4
E 3 2
F 2.50 3
UfReTe A o AUkl ok ferw erufid st uftee S faren Se? =g aReed

I #1772
. T 9 SREH | 71 foul A a1 B €, SRt amand s 7000 Tt @R 4000
e 1 &1 SR@M g @F 92 99 D, E 3R F o fow emgfd et 2, fomeht
SAMETFHAT HHA: 4500 TIeT, 3000 fereX 3R 3500 forex =1 21 feut & e qui
1 A (km W) FreAifera |Rofl o AR 2:
{F{?ﬁ(kmﬁ)
o/ H A
D 7
E 6
F 3

ST OO I . -
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10.

Tfora

¢ A g o e = Wi 10 foiet W ufd ferediier 1 9o 8, 9 Hifeg
o it emufd At ST9TE Y, e e o7 1 AR € ST A
= 1 B?

. T %ol SIS A 91 § &1 YehR o @Rl PSS 3R Q TS w1 AN HY Fehell

B T oF Yo Sl W SIS, WIEHIh 37, T 3R s 1 °nn (kg
o) aroft § fean e @1 qder Hohd 39 ® FF O 1 E @ %W 250 kg FERIRE
I, HH W HH 270 kg TRRT AR FAKH i i W atfusk 310 kg Wi
AETTH B

I IRH a1 o fau fHerE ST areft ATgeisH i AT 1 =JATHRT HET
Tredl & N, Tk THHU o fohad Sl &1 SUF 81 =fsw? fies i areft
eSS i TreTan /e 82

kgﬂﬁ[ﬁ'(‘*ﬂ

sE P §ig Q
BIECSE] 3 3.5
TRITHRIRE STeT 1 2
TreTer 3 1.5
FAR 1.5 2

. S Y 8 W &AM Tl IS ScUgeh o | fHelg S areft Ageie i qr

1 AfTHTHR =Ed 2 a "o o fRdy O i fhemen S =ifew? fiyers
S STelt ATgIS i Stfushad W A 82

Tk TEen T, A @R B &1 YR i Tfea @1 Fafo st 1 Aifshe wleri
TN YT GOl ¥ Teha ferar © for afAferd Scaed R 9fa I 1200
Tfeat @ stfu T8 g1 w1fET SR B R 1 feat it stfuw @ sifus @i A
YRR T TfEAl ki oMt 81 THoh Afafied A TR w1 Tfedl #1 Saed TR W
R 1 (gl o SR R % 6 T4 G 600 T Afek 71 Ak HT A 3R
B yed% Tfean W wHI: Rs 12 31T Rs 16 T o9 FHAM &, A1 H1
AfereraHieRior i o fau Ydeh o fohad T 1 WTSIEeh ScAg Sl A6t
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qrIIT

¢ T s GUHT GHE o8 HHEN ® S e WY o {geh el oh $edd JM
(SAferehe® =N IAAH) 1 T he W Gellerd Hor hi SET el Hed 21 Se
Yiderer e 81 foh =) SRR 2 IR e el (e s =ely sed
%) i T W Bl W B wei-Hef Fofue =X wEd € 3R R €

¢ F9 Heoqul @ oA gEeEn frEfafad 7
(i) 3eR et wwen
(i) 3CURA HaEt THEn
(iii) IREET et wHen

¢ ot =EREl 3R SRR Sl x > 0, y > 0 5 il swafs &9,
T T TS T e 8 (A1 B TYeed) el B

& U & ok 3fd: 9T o 91 Giid fog el o gETd gl i weRia s §
GHTA &5 o aTel |1 ok fREl ff f9g 1 ST e wed &

¢ I & H hIE 95 S 35¥F T 1 s=ad HH (SAfUsRan O FAaq) Th
2 € W W =AW T e |

o frefafad yoa e Jorme Taens S 56 w3 & o SURYd Hew o ©:
THT 1: A TR R Tk Waew JumE gue o fae gea a9 (SHe Sgee)
? 3N A T Z = qx + by Se3F %o €| W& Z Teh $8aH "M ( 3Afuehan
o =AH) <A § el e AR = x 3R ) g el o w9 § afvfd
2 7€ TaH UM gETd &5 % U S fag (3id) w g € =ty
WHT 2: W fh R Tk e 9umE q9e o o gETd &5 (ST ages)
%SﬁTWﬁ?Z:ax+byWW%IWqﬁRW%WWW,
RY T ifehad iR T Fam A1 & 31 7 iR T ¥ ydw fog Rk
i g (e W e g 2

¢ A gETa & TIREg ? 99 Afrhan A Hae e ¥ T oft = Teha
21 qenfy Ifg 7% sifede § €l © @ R o i fag W fee g1 =nfey

¢ =g fag faf: © s 9w i 5a FH & fau 7 fafy = oaf o
TRt et 2
(1) YEs T q9e & GHTA &5 1 6 SIS 99 56 S 6

(3fat) =1 A il
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(2) Y& &AM 95 R ILZT FH Z = ax + by H T A Hifs@l AH
wifeT 37 fagetl W eifuhdy iR =JAaw 7 FHT: M T m 2|
(3) A GHT &5 IReg B, @ M 3R m HH: SEIA %o o SAfershan ae
=[aH A €
IfE e & eufeg € 9
(i) SEYF He &1 M 3ifeshad O € A ax + by > M ok g1 Feiffid gen
el GETA &5 % WY BT WAt fag Tl waar §1 s 3evE
e T SAfeeRad WM R 2
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